
様式第６号（第１７条関係）
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開　会

閉　会

出

文化財課長　中野 達也、郷土資料館長　實松 幸男

席 スポーツ推進課長　清水 一男、スポーツ施設担当課長　福嶋 伸五

中央公民館事業担当課長　大橋  等

者

会　議　録

会議の名称 令和６年度　春日部市社会教育委員会議第1回会議

午前・午後　１０時００分

午前・午後　１２時４５分

開 催 場 所 春日部市役所４階　委員会会議室

議長(会長等)氏名 副委員長　中島　信一

(出席人数：１２)　角坂 清博、金重 光江、髙山 まさ子、松田 洋子、

杉山 充男、田中 良司、樺田 正俊、井上 久美子、比嘉 里奈、

中島 信一、山田 農久、有馬 廣實

(出席人数：８人)　教育長　鎌田　亨

社会教育部参事兼中央公民館長　矢野 仁史

生涯学習推進担当課長兼視聴覚センター所長　大塚 俊和

(出席人数：７人)  社会教育部長 小谷 啓敏

社会教育部次長兼社会教育課長 関根 栄治

社会教育担当主幹 山下 剛史、社会教育担当主査 佐藤 篤実

社会教育担当主任 川鍋 直美、石井 春花、社会教育担当主事　杉山卓

非公開部分はありません

会議録の作成方法 ■　録音テープ等を使用した要点記録

春日部市社会教育委員会議運営要領第３条第２項により会議の署名は、

委員長が行う。

開 催 日 時   令和６年６月２７日(木）

委員氏名

説 明 者
そ の 他

事 務 局

次第及び公開・一部
公開・非公開の区分

開会、委嘱状交付、あいさつ、委員紹介、社会教育部職員紹介
令和６年度社会教育部主要事業について　
講  演  「これからの社会教育委員の役割を考える」
議事１　委員長・副委員長の選出について
議事２　令和６年度春日部市社会教育関係団体事業費補助金について
議事３　各種審議会等委員の選出について
議事４　令和６～７年度春日部市社会教育委員会議の研究調査テーマ　　   
について
報告１　各委員会等の報告について 事務連絡、閉会　（全て公開）　

一部公開・非公開
の場合はその理由

配 布 資 料

資料１　令和６年度社会教育部主要事業
資料２　委員長・副委員長の選出
資料３　令和６年度春日部市社会教育関係団体事業費補助金について
　　　　参考：春日部市社会教育関係団体事業費補助金交付要綱
資料４　社会教育関係団体活動紹介チラシ
資料５　各種審議会等委員の選出について
資料６　令和６～７年度春日部市社会教育委員会議の研究調査テーマ
　　　　について
資料７　各委員会等の報告

会議録署名の指定
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発　言　者 発言内容　・　決定事項

事務局 １　開会

　１２名の出席があり、春日部市社会教育委員会議規則第３条の定める

定足数に達していることの報告。

  会議公開制度に基づき、議事の全てを公開とし、傍聴者数５名以内と

することの報告。

教育長 ２　委嘱状交付　

教育長 ３　あいさつ

委　員 ４　委員自己紹介

事務局・説明者 ５　社会教育部職員紹介

事務局 ６　令和６年度社会教育部主要事業について

事務局・説明者 （資料１により各所属長から説明）

事務局 　ただいまの説明について、ご質問等はございますか。

(質問なし)

７　講演

講　師 「これからの社会教育の役割を考える」をテーマに千葉大学名誉教授　

　長澤成次先生の講演

８　議事

【議事１】委員長・副委員長の選出について

仮議長 《委員の互選により、委員長に小野委員が選出》

仮議長 《委員の互選により、副委員長に比嘉委員、中島委員が選出》

【議事２】令和６年度春日部市社会教育関係団体事業費補助金について

議長代理 《補助金申請団体からの選出委員は退席》
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「議事３　各種審議会等委員の選出について」事務局から説明をお願

発　言　者 発言内容　・　決定事項

議長代理 「議事２　令和６年度春日部市社会教育関係団体事業費補助金について」

事務局から説明をお願いします。

説明者 （資料２により事務局から説明）

　

議長代理 　ただいまの説明について、ご意見・ご質問などはございますか。

委　員 春日部市ＰＴＡ連合会が２４団体となっていますが、市内小中学校す

べてですか。

事務局 市内に小・中・義務教育学校学校は全部で３４校ありますが１０校が

現在休会となっており、２４団体となっております。

委　員 休会の理由はわかりますか。

事務局 各学校のＰＴＡ総会で休会の決定が行われ、通知をいただいているも

ので、理由はそれぞれの事情によると思います。

委　員 休会の申し出が出ているのは最近ですか。また、休会が出ても補助金

額は変わらないのですか。

事務局 休会は最近５年くらいになります。事業費補助金は、事業内容により

補助金額が決定しますが、ＰＴＡ連合会の事業は市全域を対象として

いるため、同様の事業実施により補助金額の変更はありません。

議長代理 そのほか質問はありますか

（質問なし）

《交付の手続きを進めるということで了承》

【議事３】各種審議会等委員の選出について

議長代理

いします。

事務局 （資料５により事務局から説明）
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テーマについて事務局から説明をお願いします。

（資料６により事務局から説明）

発　言　者 発言内容　・　決定事項

議長代理 　ただいまの説明について、ご質問などございますか。

委　員 放課後子ども教室運営委員会委員は以前は同じ教育委員会に事務局が

あったと思いますが変わったのですか。

事務局 令和５年４月の組織改正で社会教育課から子ども育成課に担当が変わりま

した。

　

《委員の互選により、以下のとおり選出。》

　春日部市こども・子育て支援審議会委員：山田委員

　放課後子ども教室運営委員会委員：高山委員

　春日部市市史編さん委員会委員：有馬委員

　春日部市立図書館運営審議会委員：杉山委員

　春日部市二十歳を祝う会実行委員会委員：比嘉委員

　春日部市人権教育推進協議会運営委員：中島委員

　埼葛地区人権教育推進協議会役員：松田委員

　埼葛郡市社会教育振興会理事：小野委員長

【議事４】令和６年～７年度春日部市社会教育委員会議の研究調査

テーマについて

議長代理 「議事４　令和６年～７年度春日部市社会教育委員会議の研究調査

事務局

議長代理 提言書を出すまでのプロセスが大事だと思います。今回の提言に関し

しては私たちの関わり方も考えていければと思っています。

②「社会教育行政と各団体との相乗効果について」提案委員から補足

説明をお願いします。

委　員 団体も高齢化、事業への参加者の減少などが課題になっています。

このことは、社会教育関係団体共通の課題だと捉えていることから

それぞれが連携することによって相乗効果が生まれると思います。昨

年度もパネル展示や体験学習を行う機会がありましたが、もっと連携
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予算の関係もありまして、今年度の会議報酬は３回で予算化していま

発　言　者 発言内容　・　決定事項

委　員 する機会があれば課題解決に向けた情報共有ができるのでは無いかと

思い提案いたしました。

委　員 私は、⑥社会教育関係団体の支援のあり方について考えていけたらと

思っています。会員確保が難しくなる中でいろいろな団体が無くなっ

てきています。それでいいのか。無くならないような仕組みを皆さん

の力を借りて考えて行きたいと思います。

議長代理 スケジュール的にはテーマは今日決めるということで、決めるのは難

しいのですが、皆さんの意見を聞く中では、社会教育関係団体の支援

のあり方として、これからどういうふうに我々は関わっていって、無

くなっていくような団体を応援し、盛り上げていく方策等を研究調査

することが良いのかなと思いますがいかがでしょうか。

委　員 会議の回数が年度３回であれば今日決めないといけないと思いますが、

回数変更できますか。

事務局

す。皆さんが自主的に集まって、ボランティアというかたちになりま

すがテーマについてもっと話し合っていいただけるということであれ

ば、皆さんのご意向次第になります。

委　員 私的には今日の時間を有効に使っていければと思います。１２時半

を回ってしまいましたが、皆さん方がよろしければ今日テーマを決め

る方が良いと思います。

委　員 今まで出てきた意見で多かったのは６番の社会教育関係団体の支援の

あり方だったと思います。特に反対の委員さんの意見が無ければ、こ

のテーマでやっていってもいいのかなと思います。

委　員 限られた時間の中では、これをやってみたいという委員さんがいて、

それ以外が良いという委員さんがいらっしゃらないのであればそのテー

マに決めて良いのではないでしょうか。事務局から随分前にテーマに

関して依頼があり、それぞれの委員が考えて出されているので、テー



( ８- ６)

　議事の顛末・概要を記載し、その相違なきことを証するためここに署名する。

　　　　　令和６年　　　月　　　日７月 ２５日

副委員長

発　言　者 発言内容　・　決定事項

委　員 マについて考えるのは本日が２回目と考えているからです。

委　員 ６番は私の提案なのですが、このテーマの表題は少し変えても良いと

思いますが、「社会教育関係団体の支援のあり方」としました。

私は社会が変化していく中で、何年かに１回はこのテーマで研究調査

をした方が良いと考えています。支援という言葉でなくても、例えば

持続可能な社会教育関係団体のあり方とか。これはある程度柔軟な

テーマだと思いますので、次回以降、私たちがどういう関わりができ

るのかを話し合い具体的なものを突き詰めていければと思っています。

議長代理 このテーマに反対の方はいらっしゃいますか。

委　員 異議なし

議長代理 それでは、「社会教育関係団体の支援のあり方」をテーマに決めた

いと思います。

７　報告

【報告】各委員会等の報告について

事務局 （資料７を参照）　

（議長解任）

８　事務連絡

事務局 （事務局から諸連絡）

９　閉会

副委員長 （比嘉副委員長より閉会あいさつ）

署名者の職・氏名

中　島　信　一


